



ЗА РОДИНУ!

27 апреля 2010 года

№16(23)

ОБЫКНОВЕННЫЙ ФАШИЗМ: Кто виновен в националистических маршах в Одессе?

Об опасности развития в нашем городе праворадикальных группировок давно говорили в партии «РОДИНА». Но 17 апреля 2010 года все одесситы могли воочию убедиться в том, что наши опасения стали реальностью. В этот день по улицам нашего города экстремисты прошли маршем, под бой барабанов, выкрикивая расистские лозунги. «Чурок прочь!», «Одесса без жидов!» — звучало над толпой. Сотни молодых людей, одетых в камуфляжную форму и с масками на лицах — кто они, откуда они взялись в нашей любимой Одессе?

Они называют себя «патриотами». Правда, проявляется их патриотизм странно: в таких вот маршах и шествиях, в осквернениях памятников (как облили краской памятник Екатерине этой зимой), в нападениях и провокациях... Для СМИ они националисты: «Украина для украинцев», а все прочие должны жить по законам, диктуемым «титულიй нацией». Не отказываются они и от имени «праворадикальных» — они не скрывают, что своих идеалов готовы добиваться жесткими методами. Как много слов, как много определений! Но вот радикальный патриот-националист вскидывает руку в знаменитом нацистском приветствии, вот из его глотки раздается: «Слава нации, смерть врагам!» — и сразу становится ясно, с кем мы имеем дело. И пусть не питают иллюзий те, кто уверяет — это все несерьезно, это все причуды юношеской психологии, подростковый максимализм, перерастут... Может быть, и перерастут — если не будет рядом многого и подлого взрослого, умело направляющего поток бурной юношеской фантазии в нужное русло. А тогда это становится очень серьезно. Ведь основными участниками еврейского погрома в 1938 году в Германии — знаменитой «хрустальной ночи» — были такие же самые подростки из знаменитого «гитлерюгенд». Кстати, тогда поводом для организации погромов стала смерть германского чиновника Эриха фон Рата... И когда слушаешь лозунги «Не забудем, не простим», выкрикиваемые толпой, напрашиваются самые неприятные аналогии.

... Они называли это «маршем памяти» — памяти о Максиме Чайке, одном из лидеров «правого движения» Одессы, убитом год назад в уличной драке. Но что это за «память» под расистские лозунги? Неужели скорбь по павшему товарищу выражали эти люди позже, на Куликовом поле, дружно вскидывая руки в нацистском приветствии? Очевидно, что «Марш памяти» — всего лишь вывеска, повод, средство объединить под

одними знаменами разношерстную публику, которую представляют собой ультраправые в Одессе.

А что же это за знамена? Их, собственно, никто и не скрывает: над колонной националистов реяли знамена небезызвестного ВО «СВОБОДА». Именно эта организация в последний год фактически «приватизировала» право «читать память Максима Чайки» в Одессе: книги и вечера памяти, инициативы о переименовании улиц в честь погибшего, и, конечно же, марши, такие, как прошедший 17 апреля, в нашем городе организуются именно под эгидой этой сомнительной организации.

ВО «СВОБОДА» известна своим национализмом самого крайнего толка. Не так давно большой популярностью пользовалось видео, на котором одна из лидеров этой организации, депутат Львовского областного совета Ирина Фариян, рассказывала детям одного из детских садов Львовщины о том, какие у них имена на самом деле. Мол, Алена вовсе не Алена, а Елена, а если она хочет оставаться Аленой, то должна собирать чемодан и ехать «в Московию». А совсем недавно мы все наблюдали активные протесты «СВОБОДЫ» против назначения министром образования Дмитрием Табачником националистов приводило в бешенство, что новый министр собирается вернуть политику украинизации и переписывания истории.

Зачем «СВОБОДЕ» все эти марши? Ответ прост. Данная организация пользуется совершенно ничтож-

ной поддержкой населения Украины в целом и Одессы в особенности: на парламентских выборах 2007 года она набрала меньше 1 процента голосов по Украине, а на выборах Президента в этом году кандидат от ВО «СВОБОДА» в Одессе получил около половины процента! Однако, несмотря на всю непопулярность своих идей среди граждан Украины, ВО «СВОБОДА» не отказывается от намерений воплотить их. Но как делать это, не имея ни власти, как у крупных политических сил, ни поддержки населения? Здесь «СВОБОДА» взяла на вооружение старый принцип еще времен Майдана: 100 крикунов привлекают к себе больше внимания, чем 10 000 молчаливых наблюдателей. И вот на протяжении многих лет эти люди пытаются выдать крик толпы за глас народа. И чем активнее, агрессивнее будет эта толпа, тем больше вероятность, что власти вынуждены будут пойти ей на уступки — по крайней мере, так считает ВО «СВОБОДА». До недавнего времени ВО «СВОБОДА»



стала собирать под своими знаменами сотни подростков.

Разумеется, далеко не все участники марша — одесситы. Более того, приезжие, специально свезенные в Одессу для участия в марше, составляли среди них подавляющее большинство. Но не стоит успокаивать себя этим: за последние годы численность чисто одесских правых радикалов увеличилась в несколько раз. Так стоит ли ждать, когда националисты смогут проводить такие марши, опираясь чисто на одесские «мобилизационные ресурсы»?

Не стоит забывать про роль в происходящем городских властей. Руководство городского Управления МВД перед проведением марша обращалось к ним с просьбой запретить марш через суд. Однако городские власти отказались это делать, а городской голова Эдуард Гурвиц, мерзко улыбаясь, объяснял — дескать, городская власть не может запрещать уличные акции, у нас, мол, демократия... Все помнят, какую «демократию» проявлял городской голова по отношению к публичным мероприятиям своих политических оппонентов, как всеми силами срывал проводимые ими мероприятия. Но помешать националистам Э. Гурвиц не захотел. Это и не удивительно: дружба Э. Гурвица с националистами, в частности, с лидером

«Братства» Дмитрием Корчинским, широко известна. Видимо, наш городской голова тоже не прочь использовать агрессивных подростков в своих узкополитических целях: недаром среди прочих лозунгов на марше звучали угрозы в адрес партии «РОДИНА» и ее лидера. Эдуард Гурвиц прекрасно понимает — легальных средств сохранить власть в городе у него нет. А потому он делает ставку на экстремистов, которые, как он надеется, смогут запугать оппонентов, а в нужный момент выйдут на улицы и силой закрепят фальсификации, направленные на сохранение за ним кресла городского головы. Именно поэтому и ВО «СВОБОДА», и «Братство», и другие радикалы правого толка пользуются в нашем городе поддержкой из здания на Думской площади.

Вот такое вот странное содружество: молодежь, вдохновленная идеями расового превосходства, политики-националисты, тщательно, но тщетно пытающиеся замаскировать свою нацистскую сущность, и мэр Одессы, строящий из себя демократа европейского образца, а на деле пестующий в нашем городе экстремистов для травли и запугивания оппонентов. Результаты этого сотрудничества очевидны: по нашему городу все чаще маршируют праворадикальные молодчики.

Главный вопрос, который возникает по итогам этих событий — что делать с этим нам, одесситам? Ясно одно: так дальше продолжаться не может, пассивно наблюдать за развитием праворадикальных движений в нашем городе и дальше нельзя.

Ветераны Одессы попросят мэра и губернатора не допускать фашистские шествия в городе-герое

Обсуждение недавно прошедшего в городе-герое Одессе марша представителей националистических организаций вызвал всплеск эмоций у бывших фронтовиков.

Об этом говорили на заседании расширенного президиума городского совета ветеранов.

Докладчику, возмущенному этим шествием, ветераны аплодировали. В результате было решено назначить ответственного за составление и доставку соответствующего обращения от имени ветеранов войны к мэру Одессы и губернатору Одесской области с просьбой о недопущении подобного в дальнейшем.

Подводя итоги заседания, участники мероприятия единогласно выделили наиболее важные, по их мнению, аспекты: патриотическое воспитание молодого поколения, в частности, школьников, а также идеологическая поддержка Президенту Украины Виктору Януковичу в проведении ранее обещанных им реформ.

обладала в Одессе весьма скромными мобилизационными возможностями. Но вот погиб в уличной драке Максим Чайка, действительно пользовавшийся уважением в кругах праворадикальной молодежи — и, используя его имя и память, ВО «СВОБО-

ПОЗИЦИЯ ПАРТИИ

И. Марков:



Наконец-то одесситы увидели истинное лицо тех, кого «крешует» Гурвиц — организации, которые ходят и кричат «смерть жидам и москалям». Они шли по улицам нашего города и открыто выкрикивали антисемитские, откровенно фашистские лозунги. За последние пять лет эти мерзавцы привыкли к безнаказанности. Им можно было нападать на журналистов, можно толпой нападать на идеологических оппонентов. Кстати, при подобных обстоятельствах и погиб Максим Чайка. Я очень хочу дождаться суда над парнем, который якобы его убил. Не удивлюсь, если следствие покажет, что это на самом деле была самооборона.

Для нашего города это большой позор. Позор, потому что мы еще терпим эту власть, вскормившую не одну националистическую организацию в нашем городе.

Хотелось бы напомнить, что партия «РОДИНА» с момента создания занимает последовательную антифашистскую позицию и именно за нашу бескомпромиссную борьбу с проявлениями нацизма и национализма нас преследовала «оранжевая» власть.

С. Бовбалан:



Я думаю, инициатором всего этого были не националисты, а, скорее всего, Гурвиц. Это определенное запугивание людей, которые считали, что на самом деле фашизма нет. Оказалось, что среди молодых людей фашиствующая идеология имеет поддержку. Хотя при этом, по нашим данным, там было не более 50 одесситов, все остальные — это плевки в лицо всем горожанам, ветеранам. Это вызов, в том числе и нам. Наша задача сделать так, чтобы люди жили лучше, чтобы люди были защищены законом. И тогда эта идеология сама по себе прекратит существование.

К. Гринченко:



Мое отношение к этому маршу самое негативное. Городское управление милиции обращалось с просьбой запретить его через суд, но мэрия дала разрешение. Это в очередной раз показало отношение Гурвица к националистам. Это очень странная связь, но она существует. Гурвиц использует этих молодых людей, в принципе, как и все свои ресурсы, в своих корыстных целях. Марш должен был продемонстрировать силу националистов, что вот мы есть и нас немало. Дать разрешение на проведение этого марша было очередной ошибкой Гурвица. Это не вызвало ничего кроме глубокого разочарования и раздражения одесситов действиями городской власти.

А. Васильев:



Этот марш однозначно стал демонстрацией силы украинскими ультраправыми, и эта демонстрация была успешной. Это — демонстрация силы нам, одесситам, демонстрация силы государству и власти, которая в лице городских властей это мероприятие благословила, а в лице милиции предоставила необходимую охрану и сопровождение.

Успокаивать себя мыслью, что эти люди приехали откуда-то, что в Одессе таких отщепенцев не больше сотни — это очень опасное самоуспокоение. Тысяча или полторы тысячи это действительно немного. Но каждый, кто равнодушно взирал на это со стороны, был всего лишь единицей, а эта единица совершенно бессильна против радикалов даже в том количестве, в котором они были представлены. Мы вполне можем увидеть этих людей в погромах, аналогичных тем, что были в Киргизии, или тем, что были в Кишиневе, или ранее в Венгрии, Болгарии и Прибалтике.

«РОДИНА» приветствует соглашение по Черноморскому флоту

Партия «РОДИНА» приветствует соглашение Виктора Януковича и Дмитрия Медведева о продлении срока базирования Черноморского флота в Севастополе на 25 лет, а также о снижении цены на газ для Украины. Об этом заявил лидер «РОДИНЫ» Игорь Марков.

И. Марков: И одно, и второе решение, пойдет на пользу нашему населению. Снижение цены на газ в тяжелейшее кризисное время очень позитивно. Это будет способствовать развитию нашей экономики. Пролонгация пребывания ЧФ в Крыму — это абсолютно логичное решение, ведь флот пребывал в Севастополе со времен его образования. И уходить флот никуда не будет, это никому не нужно. Естественно, оппозиция устроит истерику. Но Тимошенко не удалось понизить цену на газ, а Янукович это сделал. И это пойдет на пользу всем гражданам Украины. Все в итоге будет довольно. Это правильное и позитивное решение.

Копий Знамени Победы на всех желающих не хватает



В Одесской городской организации партии «РОДИНА» не ожидали такого массового отклика одесситов на призыв разместить на своих домах копии Знамени Победы. Напомним, с 20 апреля в партийных организациях Одессы любой желающий мог получить красное знамя, чтобы разместить его на своем доме ко Дню Победы. Для этих целей специально подготовили несколько тысяч таких знамен.

Однако даже в «РОДИНЕ» были приятно удивлены степенью патриотизма одесситов: как сообщили в Одесской городской партийной организации, уже в течение первых двух дней акции «Спасибо за Победу» между одесситами распределили более полутора тысяч флагов. В партии опасаются, что всем желающим их попросту не хватит.

В связи с этим партия «РОДИНА» уже заказала дополнительно тысячу красных знамен — заказать больше в такие сжатые сроки, к сожалению, не позволяют технические возможности.

Несмотря на неожиданные затруднения, в «РОДИНЕ» очень довольны таким живым откликом одесситов: 9 мая Знамена Победы действительно будут реять над Городом-Героем!

Принципы политической деятельности партии «РОДИНА» в новых условиях

В среду, 21 апреля, состоялась пресс-конференция партии «РОДИНА», посвященная принципам работы политической силы в новых политических условиях. Пресс-конференция была необычна: в отличие от других подобных мероприятий ее участниками были те, кто нечасто «светится» на телеэкранах — люди, отвечающие за реализацию конкретных направлений работы политической силы.

По словам пресс-секретаря партии «РОДИНА» А. Христофорова, основная цель собрания — отчитаться перед горожанами о работе структур партии и рассказать о стандартах партийной работы в ближайшем будущем.

А. Христофоров: «Когда мы готовили эту пресс-конференцию, то у нее было даже такое внутреннее название — отчетная. Формой отчета перед одесситами о деятельности партии были выбраны видеоролики, в которых рассказывалось о нашей работе в прошлом».

Член политсовета партии «РОДИНА» Сергей Кушнир свое выступление посвятил деятельности возглавляемого им оргкомитета партии «РОДИНА» — недавно созданного органа, ответственного за координацию всех мероприятий партии.

С. Кушнир: «Оргкомитет консолидирует работу партии. Сегодня можно констатировать, что ни одно партийное мероприятие не проходит без рассмотрения оргкомитета. Причем это рассмотрение происходит коллегиально, совершенно прозрачно. Любые инициативы в партии вносятся в оргкомитет, проходят там всестороннее публичное обсуждение и в результате принимается решение о том, брать за реализацию конкретного предложения или нет. А вообще на базе этого органа мы постепенно создаем новые органы власти, которые смогут в любой момент перехватить оперативное управление городом».

Как орган партийной коммуникации, на пресс-конференции присутствовали и представители газеты «За РОДИНУ!» — редактор А. Васильев и выпускающий

редактор Юрий Ткачев.

Ю. Ткачев: «В нашей газете мы стараемся проводить открытую редакционную политику, стараемся предоставлять членам партии и просто жителям города возможность высказывать свое видение тех или иных вопросов городской жизни. Мы считаем, что такая политика в свое время, после смены власти, должна реализовываться и в муниципальных СМИ».

Член политсовета партии «РОДИНА» и человек, отвечающий за идеологическую работу в партии, Александр Васильев отметил, что партия вступает в новый этап развития, и это найдет свое отражение и в развитии ее идеологической базы. Среди прочего, А. Васильев отметил создание института комиссаров — людей, ответственных за идеологическую работу на местах. Он отметил также важную роль издания «За РОДИНУ!» в процессе продвижения партийной идеологии.

А. Васильев: «В нашей газете достаточно много материалов, которые могут проиллюстрировать нашу идеологию любому, кто попытается в ней разобраться».

Александр Васильев обратил внимание присутствующих на открытость и публичность процесса принятия партийной политической решений. Он отметил, что все обвинения партии в «вождизме» не соответствуют истине. «Коллегиальность является обязательным принципом нашей работы», — отметил член политсовета. В подтверждение этого он привел примеры совершенно открытой процедуры принятия решений по вопросам поддержки кандидатов на выборах Президента Украины,



публичные выборы руководящих органов партии. Кроме того, А. Васильев отметил практику предварительных внутрипартийных выборов — аналога американских «праймериз» — для определения кандидатов от партии в тех или иных избирательных кампаниях.

А. Васильев: «Это беспрецедентный случай в Украине и тем более в нашем городе».

По словам А. Васильева, впервые такой прозрачный метод определения кандидатов от партии «РОДИНА» был применен в ходе выборов руководителя СОН «Жеваховский» и будет широко использоваться впредь.

Леван Самхарадзе, отвечающий в партии за молодежную политику, отметил, что это направление работы является для «РОДИНЫ» стратегическим.

Л. Самхарадзе: «На протяжении пяти лет производили перезагрузку внутреннего самосознания молодежи и студенчества. Ребята почему-то начинали учить совершенно другой истории, пропагандировать среди них деструктивные идеи. Наша партия принципиально отстаивает идеалы подлинного патриотического воспитания. С самых первых дней существования нашей партии мы плодотворно работаем в этом направлении, в том числе вместе с нашими союзниками — такими молодежными организациями, как «Молодежные Инициативы», «Колокол», «ДОЗОР». Это принципиальные организации,

стоящие на четкой идеологической платформе. У партии «РОДИНА» есть позиция, что когда мы придем к власти — а это обязательно будет — то вместе с нами там будут представлены и такие организации. Так что они смогут — и в городском, и в областном совете — четко отстаивать права молодежи и студенчества, и не просто заниматься говорильней, а реально рассматривать, поднимать и реализовывать мысли молодежи, исходящие изнутри».

На пресс-конференции была затронута и тема концепции развития Одессы, как ее представляет себе партия «РОДИНА». По словам участников пресс-конференции, пройден первый и самый сложный этап разработки соответствующего программного документа, создана его рабочая версия, которая теперь будет проходить апробацию, обсуждение и доработку в структурах партии. К работе над этим документом партия «РОДИНА» приглашает всех неравнодушных одесситов, имеющих свое видение развития города.

Таким образом, прошедшая пресс-конференция показала: партия «РОДИНА» работает. В отличие от многих других политических сил города, существенно снизивших активность после переноса выборов в органы местного самоуправления, партия «РОДИНА», напротив, продолжает и усиливает свою работу по всем направлениям.

Возмездие неизбежно

Разгул криминального беспредела и экстремизма, о котором на протяжении последнего времени постоянно говорит партия «РОДИНА», был обусловлен не в последнюю очередь пассивностью одесской милиции. Нападения, провокации, хулиганские выходки и даже открытый разбой — политическим преступникам в нашем городе многое сходило с рук. Но сегодня власть в стране сменилась, поменялось и руководство правоохранительных органов. Сегодня те, кто еще недавно чувствовал себя в безопасности, рассчитывая на покровителей из высоких кабинетов, на своем примере убеждаются в том, что нынешние правоохранители не намерены сквозь пальцы смотреть на их художества.

19 апреля по подозрению в хулиганских действиях — метании презервативов с зеленкой и дымовых шашек в подъезд дома, где расположены офисы телекомпании «АТВ», интернет-изданий «Ревизор» и «Таймер» — были задержаны несколько человек. Среди них — руководитель одесского «Братства» Дмитрий Линько, который уже привлекался к ответственности за неповиновение сотрудникам милиции. Второй задержанный — член так называемого «Украинского автономного сопротивления» Алексей Макаров, который уже отбыл срок заключения в России и сейчас вновь разыскивается по статьям за участие в экстремистской деятельности. Третий — сын Дмитрия Корчинского Данила. Вскоре их компания пополнилась еще одним «патриотом» — ранее судимым за хранение наркотиков и квартирные кражи Виталием Краснощекком. Кроме атаки на офис АТВ, его подозревают еще и в нападении 18 марта на офис общественной приемной партии «РОДИНА» на улице Софиевской.

22 апреля Приморский район-

ный суд вынес Виталию Краснощекко приговор — два месяца содержания под стражей. В отношении Алексея Макарова проводится комплекс следственно-оперативных мероприятий. Дмитрий Линько был отпущен по подписке о невыезде. По данным МВД, на свободе находится и Данила Корчинский.

Уже вечером 22 апреля стало известно, что по подозрению в нападении на журналистов «АТВ» задержан Дмитрий Борисович Иванов — зять вице-мэра Одессы Вахтанга Убири. Напомним, нападение произошло 30 января, во время празднования дня рождения мэра Одессы Эдуарда Гурвица.

Лидер партии «РОДИНА» Игорь Марков так прокомментировал действия правоохранительных органов.

И.Марков: «Милиция начала выполнять свои обязанности. Главное — у них появилась возможность делать это честно. Просто до этого в руководстве одесской милиции находились полностью «карманные» коррумпированные милиционеры, которые служили не закону, а лично одному человеку. Поэтому закон не



выполнялся. А сегодня у националистов началась паника».

Мы видим, что новый Президент ведет достаточно жесткую, волевою, правильную политику. Быстро ничего не делается, но, тем не менее, после пятилетнего опустошения в стране потихоньку наводится порядок.

Отвечом на действия правоохранителей стала подлинная истерика со стороны националистических организаций. Стоило только милиции задержать людей, совершивших противоправные деяния, как одесские «правые» запели о «репрессиях против украинских патриотов». Из арестованных пытаются сделать «политзаключенных», страдаю-

щих, якобы, за свои убеждения.

Это, разумеется, не так. Этих людей привлекают к ответственности не за убеждения, а за конкретные действия — нападения, хулиганство, провокации и разбой. И тот факт, что все это они совершали по каким-то идеологическим соображениям, несколько не снимает с них вину и не избавляет от ответственности за содеянное.

Надеемся, что детально расследованию будут подвергнуты все бесчинства, устроенные в нашем городе за прошедшее время. В нашем обществе законы будут соблюдаться лишь тогда, когда возмездие за их нарушение будет неизбежно.

Юрий ТКАЧЕВ

Черное море: угрозы и как им противостоять

Одесса, море... Эти понятия неразрывно связаны между собой. И если для приезжих одесское море — это всего лишь возможность отдохнуть и поправить здоровье, то для нас, жителей Одессы, оно является неотъемлемой частью жизни.

Но задумываемся ли мы о том, что происходит с нашим Черным морем? Эдуард Гурвиц как-то сказал, дескать, хорошо, что остановились одесские заводы — это положительно сказывается на экологии. Видимо, городской голова не понимает, что промышленные предприятия — не единственная угроза для экологического благополучия. Люди, сидящие в управлении экологии городского совета, судя по всему, тоже этого не понимают, хотя анализировать и предотвращать такие угрозы — их прямая обязанность. Впрочем, об этом позже.

А пока — что же происходит с нашим морем? Тысячи одесситов — вольно или невольно — постоянно сливают в море массу вредных веществ: моющие средства, бытовая химия... А еще есть Одесский порт с кораблями, да и наша пресловутая канализация, которая, как известно, тоже в итоге сбрасывается в морскую воду.

Может быть, кто-то считает, что поводов для беспокойства нет? Приведу простой аргумент: лет 30-40 назад на нашем Привозе продавались сорта рыбы, которые сегодня можно встретить разве что в книжках. Море давало одесситам пищу, а сотням рыбацких артелей — работу. И где все это теперь? Экологи (настоящие, а не те, кто сидит на «экологических» должностях в городском совете) приводят упрямые цифры: вылов рыбы, который составлял в восьмидесятые годы 600-700 тысяч тонн, сегодня упал до 100 000 тонн. Ежегодный ущерб от падения вылова рыбы в Черном море эксперты оценивают в 200 миллионов долларов.

Казалось бы — самое время бить тревогу, немедленно заняться серьезной модернизацией очистных сооружений! А вместо этого мы строим новый

стадион, по десять раз ремонтируем Приморский бульвар... Разумеется, результаты этой работы видны всем и сразу, а новая система очистки стоков сыграет свою роль не через один год и даже не через 10 лет. А такими временными категориями наша власть имущие думать не приучены, им главное — продемонстрировать бурную деятельность здесь и сейчас.

Более чем свободно ведет себя с морем «Инфоксводоканал». В течение февраля-марта прошлого года стоки городской канализации сливались в море вообще без какой-либо очистки! В результате, например, погибли водоросли на берегоукрепительных плитах пляжа Ланжерон — это только одно, видимое всем одесситам последствие экологического преступления. И что же предприняла власть, чтобы наказать преступника? Об этом нет информации. Даже неизвестно, наложили ли на него хоть какой-то штраф. А, между прочим, водоросли и по сей день не восстановились до конца...

Кроме городских стоков существуют и другие источники угрозы экологическому благополучию Черного моря. Другой, не менее опасной, угрозой яв-

ляется то, что экологи называют «непреднамеренным завозом организмов». Происходит это так: судно, пришедшее из другого региона, вместе с балластными водами привозит обитателей тамошней экосистемы. Некоторые из них на новом месте приживаются и успешно размножаются. Те же экологи оценили, что за последние тридцать лет в Черном море стали массовыми более десятка видов организмов-пришельцев. Одни из них достаточно органично вписались в экосистему. Но некоторые из них оказались агрессивными по отношению к местным видам и из-за отсутствия естественных врагов представляют серьезную угрозу для равновесия морской биосферы.

Например, крупный моллюск рапана (в Одессе его в просторечье называют в мужском роде — «рапан»), завезенный из Японского моря. Этот хищный моллюск истребляет мидии, которые, между прочим, являются естественным фильтром морской воды. В конце восьмидесятых годов широкомасштабный вылов рапаны в промышленных целях позволил взять ее популяцию под контроль. Но за последние 5-6 лет рапана снова размножилась в

угрожающих размерах. А знаете, что говорят об этом в управлении экологии автору этих строк? Дескать, раз рапана размножается — это хорошо, значит, мол, вода чистая! Просто поразительная некомпетентность! В других странах — в Болгарии, Турции, Румынии — с рапаной ведется нешуточная война, там понимают всю опасность этого «нелегального мигранта».

А у нас — иначе. У нас для вылова рапаны нужна специальная лицензия, которая, между прочим, стоит дороже, чем лицензия на вылов мидий. И штрафы за незаконный лов мидий выше, чем за лов рапаны. А ведь городская кампания по вылову рапаны, чтобы контролировать ее популяцию для экологии Черного моря, совершенно необходима!

...В завершение хотелось бы сказать: море — это не наша собственность, которая досталась нам в полное распоряжение. Мы получили море во временное пользование с тем, чтобы передать его нашим потомкам. И от нас зависит, каким оно им достанется: здоровым и полным жизни или мертвой пустыней?

ВОЛКОВ Дмитрий Сергеевич



Чернобыльская катастрофа — 24 года спустя

26 апреля 1986 года произошла одна из самых страшных трагедий для всего мира — взрыв на IV энергоблоке Чернобыльской АЭС. Радиоактивному загрязнению в значительной мере подверглись обширные районы Украины, России и Белоруссии. Повышение радиоактивности было зафиксировано даже в Скандинавии. Всего же в той или иной степени оказались загрязненными радионуклидами 11 областей, в которых проживает 17 млн. человек. Радиоактивные частицы с воздушными потоками достигли отдельных районов Кавказа, Сибири и Средней Азии. В непростой работе по ликвидации последствий аварии участвовали около 57 тыс. человек. С момента катастрофы прошло 24 года, а люди по-прежнему погибают от последствий облучения. Многие участники ликвидации аварии погибли, многие получили тяжелые заболевания, но благодаря их подвигу удалось избежать еще более плачевных последствий.

Не все чиновники гурвицы!

За двадцать лет независимости Украины у простых граждан сложилось, мягко говоря, негативное отношение к чиновникам. Чиновники выделялись у нас в стране в отдельную касту неприкасаемых, извратив само понятие. В цивилизованных странах чиновник это человек, нанятый на работу гражданами, а у нас граждане предназначены для обслуживания интересов чиновничества. Но, слава Богу, среди чиновничества еще остались люди, которые четко осознают свои обязанности перед гражданами.

В приемную партии «РОДИНА» в Малиновском районе обратились жители улицы Новикова. Через железнодорожные пути на данном участке до последнего времени не было ни одного оборудованного перехода. Много лет люди, чтобы попасть в поликлинику, в школу, в детский сад с опаской переходили через железнодорожное полотно. Случались здесь и трагедии, когда следующие на большой скорости поезда калечили людей.

Представители партии «РОДИНА» обратились в Управление «Одесской железной дороги» с просьбой оборудовать переход. И в лице заместителя начальника Мальцева нашли понимание проблему жильцов. Была создана комиссия, вопрос рассмотрели, и в кратчайшее время переезд был оборудован первичными средствами оповещения о приближении поезда и предупреждающими табличками. Плиты на самом переходе через пути были обновлены. В дальнейшем жителям было сообщено в письме, что окончательное оборудование перехода всеми положенными световыми и звуковыми сигналами будет выполнено в течение 2010 г.

Приносим большую благодарность управлению Железнодорожной дороги в лице заместителя начальника Мальцева Е.М. от жителей всего микрорайона, расположенного возле Ивановского моста.

Руководитель Малиновской районной организации партии «РОДИНА» В.С. Кривоногов.

«РОДИНА» отстаивает законность на парковках Одессы

Партия «РОДИНА» начинает новую кампанию по борьбе с беззаконием, творимым коммунальным предприятием «Парксервис-Одесса».

Речь идет о трех аспектах деятельности этого коммунального предприятия.

Во-первых, в партии «РОДИНА» заявляют: тариф на дневных парковках в городе должен составлять 1 гривну в час — так гласит решение исполнительного комитета Одесского городского совета. Любые попытки взимать больше — незаконны и являются банальным вымогательством.

Во-вторых, партия «РОДИНА» обращает внимание граждан и правоохранительных органов на то, что КП «Парксервис-Одесса» игнорирует постановление Кабинета Министров № 1342 от 3 декабря 2009 года. В этом постановлении требуется, в частности, использовать на платных парковках разметку синего цвета, оборудовать парковки дорожными знаками в виде таблички с изображением копеек, размещать на видном месте информацию об операторе, размере сбора за парковку, а также выдавать парковочные талоны установленного образца.

В-третьих, партия «РОДИНА» указывает на откровенное мошенничество КП «Парксервис-Одесса» — использование на парковках фальшивых парковочных талонов. Дело в том, что существует единый для всего города утвержденный образец такой квитанции, состоящий из двух частей: одна из них отдается авто владельцу как свидетельство оплаты парковки, а вторая используется для отчетности. Именно по этим квитанциям можно точно и в полном объеме отследить, сколько именно средств собрано, и проконтролировать их поступление в городской бюджет в полном объеме. В то же время сегодня на парковках города повсеместно используются фальшивые квитанции, не подлежащие учету. Куда идут деньги, собранные под эти квитанции, определить невозможно в принципе. В партии «РОДИНА» убеждены: при помощи фальшивых квитанций КП «Парксервис-Одесса» присваи-



вает деньги, предназначенные для городского бюджета.

Партия «РОДИНА» призывает одесситов: заставьте чиновников соблюдать законы!

С. А. Кушнир: «Мы обращаемся ко всем одесситам с просьбой — не финансируйте преступные схемы. Если вы видите, что парковка не соответствует требованиям законодательства или с вас пытаются взять больше, чем положено, или если не выдают квитанцию установленного образца — не платите вообще ничего, вы не обязаны ничего платить! Если начинаются какие-то угрозы, то это самое обычное вымогательство — вызывайте милицию!»

Во вторник, 27 числа, партия «РОДИНА» намерена распространить на стоянках города листовки, поясняющие авто владельцам требования законодательства в отношении парковок, содержащие изображения законных и фальшивых парковочных талонов и т.п. Кроме того, информация о преступной деятельности руководства КП «Парксервис-Одесса» передана вице-премьеру по вопросам деятельности правоохранительных органов В. Сивковичу. В «РОДИНЕ» надеются: новая власть примет меры, чтобы прекратить разворовывание бюджета в Одессе.

Адреса приемных партии «РОДИНА»

Редакция газеты «ЗА РОДИНУ»,
ул. Литературная, 1а,
тел. 30-19-16,
e-mail: gazeta@rodina.od.ua

Одесская городская организация партии «РОДИНА»,
ул. Ив. Франко, 55,
3 этаж, тел. 785-32-68

Суворовский район,
пр. Добровольского, 80
тел. 718-60-13,
718-60-14

Приморский район,
ул. Софиевская, 15
тел. 785-11-52

Киевский район,
ул. Ак. Королева, 65,
тел. 714-75-82

Малиновский район,
ул. Ак. Филатова, 16,
тел. 728-37-18,
728-96-34

Одесская областная организация партии «РОДИНА»,
ул. Ив. Франко, 55,
3 этаж,
тел. 785-32-68

Общественные приемные «Социальные инициативы Игоря Маркова»:

ул. Сегедская, 18,
оф. 402,
тел. 770-09-16;

ул. Добровольского, 80,
тел. 770-09-14;

поселок Черноморка,
пр. Свободы, 6,
тел. 741-64-70;

поселок Таирова,
ул. 40-летия Победы, 55,
тел. 769-05-09;

г. Теплодар,
ул. Энергетическая, 88

К 65-летней годовщине Великой Победы

В последнее время руководство России как на международном уровне, так и внутри страны несколько раз заявляло о недопустимости пересмотра результатов Второй Мировой войны. Возникают в этом случае закономерные вопросы: кто и с какой целью пытается пересмотреть историю самой страшной войны в истории человечества?

Ответ прост и очевиден. С одной стороны, внутри России и Украины оставшиеся в живых коллаборационисты, пособники нацистов, пытаются оправдать себя перед новым поколением и представить себя героями, якобы борющимися не с русским народом, а с большевистским сталинским режимом. С другой стороны, США и Великобритания, которые затаивали открытие второго фронта, и которые наживались на поставках в СССР, ждали, когда Советский Союз и Германия, как две основные противоборствующие силы, обескровят друг друга, в этот решающий момент войти в «клуб победителей» и навязать условия нового миропорядка. Сейчас именно США и Великобритания, испытывая комплекс неполноценности, умноженный на манию величия, пытаются монополизировать победу, переписать историю, где только они, якобы, были единственными победителями Гитлера. На это направлены все усилия их пропагандистской машины: пресса, фильмы, наконец, учебники истории, в том числе издающиеся в России и на Украине на средства американских фондов.

Что ж, давайте рассмотрим детально все основные внешние и внутренние атаки на нашу историю, попытки ее пересмотра и фальсификации. С коллаборационистами — все просто: они не могут считаться ветеранами Второй Мировой войны. И такая позиция закреплена не только в нашей стране, но и во всей Европе. Генерал Шарль де Голль после освобождения Франции четко дал понять (и этот вопрос не подлежит пересмотру), что коллаборационисты — преступники и предатели Родины, они должны быть осуждены не только военным судом, но и судом истории. Да, это действительно национальная трагедия. Маршал Пэтэн, храбро сражавшийся с немцами в Первой Мировой войне, во время Второй Мировой позорно сдался и стал сотрудничать с Гитлером. В истории России есть аналогичный пример весьма трагический и прискорбный: герой Первой Мировой войны генерал-майор П.Н. Краснов, не пустивший немцев на Дон в 1918 году, после Брестского мира вынудивший их оставить Ростов и Таганрог, во время Второй Мировой войны также сотрудничал с

Гитлером, притом от своего антикоммунизма он настолько озверел, что говорил: «хоть с чертом, но против большевиков».

Под видом борьбы с большевизмом активно сотрудничали с нацистами националистические организации НТС (Народно-трудовой союз) и ОУН (Организация украинских националистов). При этом вообще не ясно, на что они рассчитывали, если немцы открыто и официально объявили, что в планы «Третьего рейха» не входит создание независимых России и Украины. Особенно нацистское руководство подчеркнуло это при создании дивизий СС «Галичина» и «Русланд». Мы помним, что дивизия СС «Галичина» насчитывавшая 15 тысяч человек, была создана из галицких добровольцев в качестве рядовых, а офицерский состав был полностью из немцев. «Галичина» потерпела сокрушительное поражение от наших войск под Бродами летом 1944 года. Дивизия же «Русланд» насчитывала всего 5 тысяч человек, набранных из лагерей военнопленных, потеряв 90 % своего состава, укрывшись в Лихтенштейне. Возникает закономерный вопрос: можно ли считать этих пособников нацистов, видевших, как уничтожают их народ, и при этом давших присягу фюреру, борцами за «независимость»? Тем более что не следует забывать, что у нацистского руководства был разработан план «Ост», согласно которому 30 миллионов наших соотечественников, проживающих на территории ныне независимых государств: Беларуси, Украины и России, подлежали уничтожению путем организации искусственного голода! Здесь напрашивается вопрос к бывшему президенту Украины пану

В. Ющенко: муссируя тему голодомора, может, он хотел отвлечь внимание общественности от темы коллаборационизма и настоящего геноцида нашего народа?

Следующий момент, на котором отдельно хотелось бы остановиться, это новые государства в Европе, созданные Гитлером: Словакия, Сербия и Хорватия. Следует обратить внимание, что в первых двух (Словакии и Сербии) эта страница истории является скорбной, и в учебниках истории можно узреть только сожаление, а не гордость за такую «независимость». Что же касается Хорватии, то там ситуация аналогична нашей Галичине: превозношение коллаборационизма, попытка выдать тех, кто был в немецкой форме, за национальных освободителей. Но есть один нюанс: Гитлер не позволил Галичине никакой государственности, а просто включил ее в состав Варшавского генерал-губернаторства, как терри-

не. Первоначально предполагалось прохождение американской и английской рот по Красной площади под видом наших союзников по Антигитлеровской коалиции. Однако такая постановка вопроса вызвала возмущение ветеранов войны и патриотической общественности. Главный аргумент: США и Великобритания — члены НАТО, агрессивного блока, направленного против России, что, собственно, зафиксировано, в Доктрине Национальной безопасности России.

Во же время участие иностранцев, наших бывших братьев по оружию, явно способствует укреплению международного престижа России, но тех стран, солдаты которых воевали на нашем фронте, плечом к плечу с нашими воинами. Среди таких следует особо выделить:

французскую эскадрилью «Нормандия-Неман»;

Чехословацкий корпус, сформированный на нашем фронте еще в 1942 году;

наконец, дивизию Войска Польского. Следует отметить, что именно маршал Рокоссовский стал первым после войны министром обороны Польши.

Кроме того, самой Европе следует не бояться так называемого «русского влияния», а симметрично пригласить наши подразделения для участия в их парадах. Например, французам не следует забывать, что Россия их спасала дважды и во Вторую Мировую войну. В частности в последней войне в со-

Редакция газеты «За РОДИНУ!» хочет отметить существенные изменения в плане проведения парада на Красной площади по случаю 65-й годовщины Великой Победы. Во-первых, значительно увеличится его продолжительность. Само же мероприятие будет состоять из двух частей: исторической (с участием нашей военной техники, ставшей символом победы: Т-34 и «Катюши») и современной. Во-вторых, в параде от Франции примут участие летчики эскадрильи «Нормандия-Неман», а президент Франции Н. Саркози будет стоять рядом с Д.А. Медведевым. От США будут представители именно той части, которая совершила историческую встречу на Эльбе с нашими войсками в 1945 году. Наконец, в параде примет участие рота почетного караула Войска Польского, а также подразделения Сербии, Словакии, Словении, государств, которых наши доблестные воины 65 лет назад освободили от нацистского рабства. В-третьих, помимо собственно российских войск, по Красной площади пройдут подразделения всех стран бывшего СССР, (к сожалению, кроме Грузии, у которой прерваны дипломатические отношения с Россией, и Молдовы). И, что особенно важно, впервые за постсоветскую историю украинские и белорусские воины пройдут рядом со своими русскими братьями в едином параде.

Благодаря инициативе Президента Украины В. Януковича в городах-героях Киеве, Севастополе и Одессе также пройдут совместные парады войск России и Украины. Это свидетельствует не только о потеплении отношений двух стран, но также и о том, что предыдущему Президенту Украины В. Ющенко, несмотря на все усилия и мощный пропагандистский аппарат, так и не удалось вытравить из народной памяти общую нашу историю, наши общие братские корни.

тории в будущем подлежащую полной инкорпорации в Третий Рейх.

Ну, а теперь о главном: чем нынешняя 65-летняя годовщина Великой Победы будет существенно отличаться от предыдущих? Ранее на Западе Россия подвергалась резкой критике за парады по случаю Дня Победы: мол, это «демонстрация милитаризма» и «советского наследия». В связи с этим в этот раз руководство России решило пригласить для участия в совместном параде представителей стран-победителей во Второй Мировой вой-

стве вольных стрелков «Сражающейся Франции» воевали русские, как белоэмигранты, так и бежавшие военнопленные из немецких лагерей. Эти русские воины были награждены генералом Шарлем де Голлем, и позднее, по случаю годовщины освобождения Франции, президентом Ф. Миттераном. Кроме того, Европа не должна забывать, что города Краков, Белград и Вена были спасены от полного уничтожения именно воинами Советской армии.

Дмитрий БОНДАРЕНКО (Москва).

Встречи с ветеранами жизненно важны!

Много мероприятий, посвященных памятным датам, проводятся в нашем городе при поддержке партии «РОДИНА». К 66-летию освобождения Одессы от немецко-фашистских захватчиков в парке Победы была высажена Аллея роз. Совместно с Советом ветеранов Великой Отечественной Войны проводятся встречи участников боевых действий с молодежью и школьниками. На подобной встрече побывали и мы.

Иван Корнеевич Вазанов, ветеран Великой Отечественной войны, встретился с ребятами, лечавшимися в санатории «Степной воздух». Трудно представить, что этому бодрому, подтянутому человеку с боевыми наградами на груди — 88 лет.

Когда началась война, Иван Корнеевич был работником речного флота. После краткосрочного обучения их присоединили к Черноморскому военному флоту. Иван Корнеевич участвовал в обороне Одессы, затем, когда было принято

решение о переброске флота на защиту Крыма, воевал там. Был тяжело ранен, контужен и отправлен в госпиталь в Фергану. В 1943 г. после лечения направлен в артиллерийское училище, после его окончания воевал в артиллерии. Освобождал Одессу, Молдавию, Румынию и Болгарию.

За всю войну он ни разу не закурил. На фронте всем курящим давали 2 пачки махорки, а некурящим — 2 ложки сахара в день, рассказывает ветеран ребятам. Всем солда-

там было страшно, никому не хотелось погибать. Но война выявляла, каков есть человек: некоторые ломались, но в основном люди понимали свой долг перед Родиной, народом, честью и мужественно воевали, многие совершали подвиги и становились героями.

Интересное душевное общение не оставило безразличным никого. И после рассказа о боевом пути Ивана Корнеевича засыпали вопросами: сколько немцев он уничтожил, что ели на войне, много ли боевых товарищей он потерял, из каких орудий стрелял по немцам, как проходило его детство, за что он получил свои награды?

Один мальчик спросил: «Помогала ли Россия в борьбе СССР с фашистами?». Вопрос говорит сам за

себя и живо показывает, насколько важны встречи детей с ветеранами сегодня. Дети должны от очевидцев и живых свидетелей — которых, к сожалению, с каждым годом становится все меньше — узнавать правду. Чтобы исчезла каша, возникающая в детских головах из-за переписанной истории, навязываемой им в школе.

В конце беседы ветеран призвал детей хорошо учиться, заниматься спортом, чтобы быть здоровыми и достойно служить своей Родине. Встреча закончилась аплодисментами ребят. Теперь память о подвиге предков в той великой войне будет жить в их сердцах.

Л.Д. Пржевальская, член партии «РОДИНА»



Учредитель, издатель
САВЕНКО В.А.

Редактор САВЕНКО В.А.

Адрес редакции: г. Одесса, ул. Литературная, 1а, тел. 30-19-16, e-mail: gazeta@rodina.od.ua
Регистрационное свидетельство ОД №1412-283-Р от 28.10.2009 г.

Отпечатано в ООО «ИПП «Печатный дом». Адрес: г. Одесса, Итальянский б-р, 1.
Заказ № 466 Тираж 98 000 экз.